

Письма в редакцию.

I.

Многоуважаемые товарищи!

Приступая к изданию 4-го тома „Интернациональной радиотерапии“ (J. R.) I. Wetterer'a, который выйдет в октябре тек. года, обращаемся к товарищам-радиологам с просьбой прислать мне до начала июня те работы или сообщения с авторефератами по радиологии и терапии, которые почему либо еще не были реферированы ни в Союзе, ни в заграничной печати.

Соредактор J. R.

Приват-доцент д-р P. Гасуль.

Казань. Кафедра рентгенологии Госуд.
ун-та для усовер. врачей им. Ленина.

II.

Уважаемый Collega!

Во 2-м номере „Каз. мед. журнала“ в статье т. Ойфебаха „О классификации легочного туберкулеза“, принятой IV туб. съездом, между прочим говорится, что наличие каверны является признаком *безусловно 3 стадии туб.*, между тем как в 1-м номере „Вопросов Туберкулеза“ в отчете о том же съезде в ст. В. А. Воробьева „К оценке принятой в СССР классификации легочн. форм тbc“ говорится, что „каверны, даже значительных размеров, *не переводят случай в III стадий*, они могут быть во всех стадиях“. Насколько мне приходилось беседовать с товарищами, бывшими на съезде, правильно вопрос освещен у Воробьева, а у т. Ойфебаха неправильно. Желательно получение разъяснений.

С приветом А. Михайлов.

III.

В редакцию Казанского мед. журнала.

На запрос д-ра А. Я. Михайлова могу сообщить следующее: в моей статье указано, что докладчиком д-ром Хольцманом было выдвинуто положение, в согласии с тезисами проф. Воробьева (см. Тезисы IV туб. съезда и В. Туб., № 1, 1929 г.), что наличие каверны не относит случай к III стадии. В прениях большинстве не согласилось с мнением докладчика и таким образом создалось впечатление, что это предложение окончательно съездом не принято и передано в Межсъездную Комиссию для окончательного согласования наряду с другими спорными вопросами классификации (Ibid.). Должен к этому прибавить, что моя статья была передана в редакцию «Каз. мед. журнала» до получения № 1 „Вопросов Туберкулеза“, вышедшего в 1929 году с опозданием. Таким образом, строго руководствуясь постановлением IV съезда, надо считать, что по новой классификации не всякий случай легочного кавернозного тbc должен быть отнесен к III ст.

М. Ойфебах.